

# Социалистическая индустрия продолжает идти в гору

## Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР рассказывают о перспективах роста их предприятий

### Сегодня и через пять лет

В нашей стране возмужают большие работы по восстановлению хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами. Но это не просто восстановление, а обновление предприятий.

Возмужает для примера наш завод. Это старейший металлургический завод Юга. Первая доменная печь здесь была залита три четверти века тому назад, точнее в январе 1872 года. Однако старейший завод не есть устаревший. В годы первой и второй сталинских пятилеток завод был подвергнут коренной реконструкции: механизирован доменный цех, построен новый мартеновский цех (старый почти снесен). Перед войной мы начали приспосабливать свой завод к выпуску качественных сталей и сделали в этом направлении немало.

До войны завод имени Сталина являлся современным металлургическим предприятием. Но теперь требуется поднять завод на новые ступени технической культуры. Требуется еще раз перевооружить его. Это учитывается при восстановлении тех или иных агрегатов и еще более при составлении планов развития завода в новой пятилетке.

Завод восстанавливается так называемым «хозяйственным способом», т. е. силами самого нашего коллектива без привлечения специальных строительных организаций. Уже восстановлены две доменные печи, четыре мартена, три прокатных стана (в том числе блюминг). Помогательные цеха изготавливают огнеупорный кирпич, металлические конструкции и кровельные железобетонные изделия для ремонтных и восстановительных работ. Восстановлены два кирпичных завода, вполне обеспечивающих наши потребности в кирпиче для всех строительных работ.

В ближайший период намечается увеличение энергетических мощностей нашего завода. Вместо старых паровых котлов устанавливаются современные котлы средней мощности. Пока действуют два котла, другое два будут пущены в текущем квартале. В настоящее время находится в работе один турбогенератор, строится еще два. С их

**П. АНДРЕЕВ**  
Директор Сталинского завода им. Сталина

пуском доменные энергетические мощности будут превзойдены.

Коллектив нашего завода готовит сейчас к пуску самый крупный прокатный стан — «710» и мартеновскую печь № 5.

В эти дни у нас обсуждается генеральный план восстановления и развития завода в новой пятилетке. Наш завод, занимающий площадь в 100 гектаров и расположенный на холмистой местности, не может расти вверх: он находится в черте города и ограничен его жилищными кварталами. Поэтому наши рабочие, мастера и инженеры предлагают другую путь роста завода: путем усовершенствования технологии перейти на производство качественных и высококачественных сталей. Тогда мы удовлетворим бы потребности создающейся на Украине автомобильной промышленности и дали бы стабильно для машиностроительных заводов.

На одной доменной печи мы возобновим выпуск высококачественного мартеновского чугуна, какой наши доменные цеха выпускали еще накануне войны. Значительно будет усилена механизация доменного цеха, литейных и рудного дворов. Устанавливается второй рудно-копальный кран, механизированная погрузка кокса.

Большие изменения произойдут в мартеновском цехе. Количество печей здесь останется прежним, но будет устранено всё то, что мы, работники завода, называем «узкими местами». Помещение разлива металла станет гораздо просторнее, устроим новый разливочный район. До войны у нас не было шихтового двора, теперь он будет. Автоматизируется управление мартенами, их тепловой режим станут контролировать тепловые приборы.

Завод имеет два прокатных цеха и собирается построить еще третий — листопрокатный. Такой цех был у нас до войны.

Новый цех мы построим на более удобном месте и оборудуем его более совершенными агрегатами. Кроме того, нам нужен еще и калибровочный цех. На Юге развивается машиностроение, следовательно, потребуется огромное количество калиброванного металла. Зачем возить его, например, из Сталинграда, из Москвы или с Урала, когда такой металл в нужном количестве с успехом могут дать и заводы Донбасса? И вот хотелось бы, чтобы именно коллективу нашего завода было поручено это дело.

В наших наметках на предстоящее пятилетие мы не забыли и о производстве тонаров шпиртовой. Мы будем расширять выпуск оцинкованной и эмалированной посуды и позаботимся о том, чтобы эти товары были прочны, удобны в пользовании и хороши по внешней отделке.

Новая пятилетка нашего завода еще не разработана во всех деталях, но ясно то, что в 1950 году, по сравнению с годом нынешним, производство чугуна у нас возрастет в 4 раза, стали — в 2½ раза, проката — в 3—4 раза.

Нам хочется украсить и внешний вид завода. В его оформлении должен быть характерный етюд. У нас устанавливается должность архитектора, который будет утверждать все проекты новых построек и сооружений. Начато и будет продолжено озеленение заводского двора.

Изменит свое лицо и рабочий поселок. Республиканские организации уже приступили к составлению его проекта. На Ленинской улице дома будут соединены и построены. Площадь, обрамляемая зданиями жилищной конторы, общественной столовой, клуба инженеров и автоматической телефонной станции, украсит пирамидальные тополя, скульптурные группы, фонтаны и цветы.

Наш коллектив живет глубоким убеждением, что ему удастся в результате осуществления новой пятилетки преобразить завод. И для этого он не пожалеет сил.

Сталинский первый избирательный округ, Донбасс.

**Р. БЕЛАН**  
Директор Кузнецкого комбината им. Сталина

выплавки чугуна, равный производительности еще одной средней доменной печи. Наме ставляемые производственные показатели считаются одним из самых высоких в стране. Чтобы еще больше увеличить выплавку металла, мы модернизируем мартеновские печи, применим ряд конструктивных усовершенствований. В ближайшие два—три года реконструкция подвергнется все мартеновские печи комбината.

В первые годы войны Кузнецкий комбинат разрабатывал и восстановил на своей производственной площадке эвакуированный из Приднестровья завод высококачественной стали. В больших электропечах мы выплавляем специальную электросталь высокого качества. В дальнейшем сибирская электростальзаводская должна обогатиться новыми мощными печами, которые мы построим в ближайшие годы. Десятки тысяч тонн мелкозернистого проката специальных сталей выйдут из нового стана.

Блюминг на современном металлургическом заводе — агрегат первоочередной важности. Можно сказать, что блюминг — это входные ворота прокатных цехов. Чем больше сыпучих объектов блюминг, тем больше готовой продукции — проката — выпускает комбинат. Наш блюминг работает с высоким коэффициентом использования. Но чтобы еще больше поднять производительность прокатных станов, мы уже в 1946 г. начнем строительство новой группы нагревательных колошников блюминга.

Большие требования предъявляет к металлургам железнодорожный транспорт. Восстановление и реконструкция железнодорожного транспорта, повышение скорости и нагрузки паровозов без дальнейшего увеличения количества железнодорожных рельсов. Перед нами стоит задача: производить рельсы тяжелого типа, весом в 50—65 килограммов в погонном метре. В ны-

нешнем году мы начнем выпускать рельсы с закаленным концом, а через два—три года все рельсы будут проходить полную термическую обработку. Это позволит повысить их стойкость.

Обслуживающие и вспомогательные цехи называются тилом металлургического завода. Необходимый — крепкая опора непрерывного роста производства металла. Мы введем в эксплуатацию новые механические цехи, каждый из которых по мощности не уступит среднему машиностроительному заводу.

Уже сейчас наш внутризаводской транспорт перевозит огромное количество грузов. Однако нам предстоит еще больше увеличить грузооборот. С этой целью будут построены новые пути, значительно увеличится парк специальных большегрузных 150-тонных вагонов.

Объем работ намечается у нас большой, но и рост выпуска продукции намечается немалый. Мы считаем, что к концу пятилетки Кузнецкий комбинат сможет дать почти в полтора раза больше продукции, чем в 1946 году.

Сталинск — город металлургов. Это один из лучших городов Сибири. Мы хотим сделать его еще лучше. Новый прекрасный театр будет принимать к Дворцу металлургов. Десятки огромных жилых домов будут построены на главных магистралях города. Если в 1945 году мы ввели в эксплуатацию 7 тысяч квадратных метров жилой площади, то в текущем году металлурги Сталинска получат 17 тысяч квадратных метров новой жилой площади. Широко развернется индивидуальное жилищное строительство. В озелененных массивах будут построены новые детские сады и ясли. Начало строительства большого жилищного городка для металлургов. В жилищной местности закончится строительство заводского дома отдыха.

Неиспользованный сил и творческого подвига, коллектив кузнецких металлургов в четвертой сталинской пятилетке еще больше увеличит мощь и богатство нашей Родины.

Сталинский избирательный округ, Кемеровская область.

**А. БУСЫГИН**  
Начальник кузнецкого Горьковского автозавода им. Молотова

От всей души, от чистого сердца благодарил и благодарю за доверие, которое мне оказали, вторично выдвигая мою кандидатуру для баллотирования в депутаты Совета Союза, благодарил яшу большевистскую партию и великого Сталина, которые воспитывают меня.

Потом мне захотелось заглянуть в алмазный день нашей страны и нашего народа-победителя. И я собрался говорить «своими», а как автозаводчик хотел рассказать о том, как работал и чему посвящена трудная работа всех моих товарищей. Я рассказал о новом сталинском пятилетнем плане развития моего родного завода, о плане, в котором нашло свое выражение достигнутое только нашей стране подлинное большевистское размах. К концу новой пятилетки, в первый год которой мы только что вступили, уровень довоенного производства на Горьковском автозаводе будет превышать в 4½ раза! В пятидесятом году с его конвейера ежедневно сойдет до 300 тысяч грузовиков и легковых автомобилей новых, более совершенных марок, чем те, что выпускались до войны. Чтобы более осязательно представить себе, что значит эта

цифра, достаточно вспомнить, что еще десять лет тому назад, в 1935 году, вся автомобильная промышленность страны не выпускала и одной трети такого количества машин. В 1950 году только мы, горьковские автозаводчики, будем давать стране до тысячи автомобилей в день.

Реальны ли эти цифры? Да, безусловно. Пятилетний план нашего автозавода уже утвержден правительством, подписан товарищем Сталиным, а то, что исполнил товарищ Сталин, безусловно будет повторено в жизни.

К концу новой пятилетки в цехах нашего автозавода будет работать 90.000 рабочих. Это будут нехи пролетариат, светлые, чистые, где все производственные процессы в максимальной степени будут механизированы. Конвейеры обогатят труд рабочего. Выработка в сравнении с довоенным временем увеличится в несколько раз. Люди будут работать высокопроизводительно и весело. К тому времени и их жилищная, и их материальное обеспечение, и культурное обслуживание также несравненно улучшатся.

За светлую, радостную, счастливую жизнь для всего нашего народа, — сказала я в заключение. — и я буду бороться под руководством нашей великой партии, под руководством родного отца и учителя, дорогого товарища Сталина.

Уральский избирательный округ, Горьковская область.

# Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Украинской ССР

### Утреннее заседание 24 января

**КНЕВ, 24 января. (ТАСС).** На утреннем заседании продолжался допрос свидетелей. Свидетель по делу подсудимого Лаура, техник-строитель **М. И. Соколов** рассказал суду об огромных разрушениях, произведенных гитлеровцами в Виннице. Немцы с первого дня захватившие в городе планомерно разрушали квартал за кварталом.

Особенно свирепствовали фашистские поджигатели и убийцы перед отступлением из города. Они разрушили самый лучший район Винницы — Садки, улицы Льва Толстого, Розы Люксембург. Они уничтожили огромное здание медицинское института, дом общепитовый, все гостиницы, телеграф, кинотеатры. За время пребывания в Виннице немцы расстреляли, повесили и замучили более 30.000 мирных жителей.

**Председательствующий:** Подсудимый Лаур, сколько человек было при вашем участии расстреляно в Виннице?

**Лаур:** Примерно 400 человек. Следующим дает показания свидетель по делу подсудимого Ногата учитель из г. Артемовска **В. П. Замной-Батрак**.

— 3 января 1943 года, — показывает свидетель, — жителя Артемовска были протерсены жуткой картиной: на здании городского театра было повешено 10 ян, в чем не повинных граждан. Трупы повешенных были изуродованы, на лицах виднелись следы побоев.

**Прокурор:** Что вам еще известно о зверствах немецких оккупантов в г. Артемовске?

**Свидетель:** 22 месяца немецкой оккупации Артемовска были сплошным кошмаром. Мы были свидетелями зверского уничтожения 3.000 мирных граждан. Среди них были русские, украинцы, евреи. Этих людей немцы погнали к аэбастро-вой карьере, где имелись подземные тоннели: часть людей была расстреляна, а часть замурована в тоннелях.

**Прокурор:** Они были живыми замурованы?

**Свидетель:** Да, живыми.

Далее Замной-Батрак рассказывает о насильственном угоне граждан г. Артемовска на работу в Германию.

В заключение своих показаний свидетель от имени граждан г. Артемовска обращается к Военному Трибуналу с просьбой приобщить к делу материалы областной газеты «Радиосьба Донеччина», где публикуются полные дела немецких оккупантов в Донбассе.

Суд удовлетворяет ходатайство свидетеля.

Свидетели **Н. Д. Яковец** и **Г. И. Перельштейн** рассказывают суду о зверской расправе немцев в г. Сарни, где было уничтожено свыше 14.000 мирных граждан.

Следующим дает показания суду свидетель — профессор Киевского университета **Т. Г. Шевченко** и **В. М. Аргоболевский**,

подробно рассказывающий суду о том, как немецкие громилы сожгли одно из старейших учебных и научно-исследовательских учреждений страны — Киевский университет, разрушили исторические памятники. Во время пожара погибла и личная библиотека профессора, состоявшая из 3,5 тысячи экземпляров редчайших книг, все научные труды и рукописи, над которыми он работал многие годы.

В конце утреннего заседания дал показания свидетель **В. М. Твэрский**, служащий музейной горстки на территории Кнево-Печерской лауры.

**Прокурор:** Скажите, свидетель, какие ценности остались в лауре?

**Свидетель:** В лауре, главную ценность которой составлял Успенский собор, построенный в XI веке, имелось много ценностей. В первый же день вступления в Кнево они отобрали у нас, служащих, все ключи от здания. На второй день лауры стали посещать немецкие офицеры и солдаты, которые варварским образом стали уничтожать и расхищать ценности. С октября 1941 г. немцы начали систематический вывоз ценностей из лауры. Они вывезли лаурекие реликвии, редчайшие русские иконы, московских царей — все вплоть до мебели. Когда лаура была разграблена до конца, немцы взорвали Успенский собор.

Допросом свидетеля Твэрского закончил утреннее заседание.

# Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Белорусской ССР

### Утреннее заседание 24 января

**МНСК, 24 января. (ТАСС).** На утреннем заседании начался допрос свидетелей по делу подсудимого Бурхарта. Учительница **Г. Бобруйска Н. Ф. Макаренко** показала:

— В мае 1944 года я была арестована немецкой контрабандой и содержалась 10 дней в Бобруйской тюрьме. Там меня пытали электрическим током, травили собаками, а потом повели в «трудовой лагерь» местной коммунитарки. 17 мая 1944 года в этом лагере была учтена кровавая расправа над арестованными. Людей вывозили по спискам в коридор, избивали, связывали руки колючей проволокой и обратно вталкивали в камеру. На утро всех нас в чем не повинных людей погрузили на машину и увезли в неизвестном направлении. Больше их никто не видел. В июне 1944 года меня перевели в так называемую «приморскую тюрьму». Заключенных в эту тюрьму детей, стариков и больных посылали в машины и увезли неизвестно куда. Все остальных заключенных, в том числе и меня, погнали по направлению к Минску.

Нас гнали все время бегом, а тех, кто отставал, расстреливали. Я видела, как убил знакомого адвоката Рунова, гражданина Мировицкого и многих других. В местечке Марьяна Горка нас заперли в сарай и ночью хотели расстрелять, однако утром пошел налет советской авиации. Среди гитлеровцев поднялась паника, и мне удалось бежать.

Колданица, жительница Брестского района, Бобруйской области, **Е. П. Габруева** рассказала суду о чудовищной расправе гитлеровцев над мирным населением деревни Коудичи. В огне погибла 70-летняя старуха и 65-летняя мать свидетельницы, сестра, а также брат с женой, их дочь и сын. На полях было обнаружено 318 обгоревших трупов.

Свидетельница **Е. А. Михеева**, жительница г. Бобруйска, испытывая на себе ужасы немецкой неволи, привела факты, которые показывают Бурхарта как организатора угола населения в рабство, как инициатора кровавых расправ над мирными жителями.

Колданица сельхозартели «Рассвет», Основичского района, **П. И. Чарока** рассказала суду о злодеяниях, учиненных немецкими бандами в деревне Лужичи.

Затем суд переходит к допросу подсудимого **Молл** — майора германской армии, бывшего команданта г. Бобруйска и Паричи, отправившего на лагерные работы в Германию свыше 12 тысяч советских людей. Он заставлял мирное население расширять дороги и поля путем боронования их, вследствие чего погибло 100 человек. По его приказанию арестовывались и расстреливались мирные советские граждане, грабили и уничтожались народное имущество.

**Председательствующий:** Ваши показания, данные на предварительном следствии, вы подтверждаете?

**Молл:** Да.

**Прокурор:** Сколько за время вашего пребывания в должности команданта было расстреляно арестованных?

**Молл:** Всего 4 человека.

**Прокурор:** Расскажите о расстреле по вашему приказу 8 человек. Вы при этом присутствовали?

**Молл:** Такой приказ я не давал и при расстреле не присутствовал.

Молл старается замесить следы кровавых злодеяний, которые он чинил над мирными советскими гражданами, но под давлением улик сознается, что он приказал расстрелять 8 человек и принял личное участие в осуществлении этого приказа.

# Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Великолукской области

**ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 24 января. (ТАСС).** Сегодня здесь в Военном Трибунале Ленинградского округа началось слушание дела о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Великолукской области. К судебной ответственности привлечены 11 человек: генерал-лейтенант германской армии фон **Ранпард** Фриц, бывший начальник гарнизона города Великие Луки и командир 277 пехотного полка, а затем командир 83 и 7 полковых дивизий; полковник германской армии фон **Засс** Эдуард, бывший начальник гарнизона г. Великие Луки и командир 277 пехотного полка; майор германской армии **Зонневальд** Вильгельм — бывший командант гор. Великие Луки; **Куленамп** Элар — старший лейтенант германской армии; **Кнауф** Вальтер — капитан германской армии; **Ганн** Гуго — зондирфер, лейтенант германской армии, **Вольф** Фридрих — лейтенант германской армии, бывший переводчик немецких карательных органов в Себеже, Ирине и Невеле; **Пешель** Карл — фельдфебель германской армии, бывший начальник полевой жандармерии, г. Невель; **Герш** Макс — оберфельдфебель; **Ратц** Эрнст — фельдфебель и **Кунисль** Вильгельм — оберфельдфебель.

Дело рассматривается в открытом судебном заседании Военного Трибунала в составе председательствующего генерал-майора юстиции тов. **Марчин** и членов Трибунала полковника юстиции т. **Петрова** и майора юстиции т. **Ранова** с участием военного прокурора полковника юстиции т. **Дунаева** и защитников по назначению от суда — адвокатов тт. **Креленно**, **Борхова**, **Михеева**,

**В. Г. Марнова**, **Тячова**, **Старнова**, **Волнова**, **В. В. Марнова**.

На заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором говорится, что после изгнания Красной Армией немецких войск с территории, ныне входящей в состав Великолукской области, было установлено, что немецко-фашистские захватчики, в соответствии с планом преступного гитлеровского правительства и командования германской армии, поирая установленные международным правом правила ведения войны, совершили зверства над мирными советскими гражданами, в том числе женщинами, стариками и детьми, а также над военнопленными. Они совершили массовые убийства и истязания, угоняли советских людей в немецкое рабство, грабили, разрушали города и населенные пункты, уничтожали культурно-просветительные учреждения, промышленные предприятия и другие материальные ценности.

Актими Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и материалов предварительного следствия по настоящему делу установлено, что на территории, ныне входящей в состав Великолукской области, немецкими захватчиками потребовано около 60 тысяч мирных советских граждан и советских военнопленных; угнано в немецкое рабство свыше 42 тысяч советских людей; нанесен материальный ущерб народному хозяйству и гражданам на многие миллиарды рублей.

Следствием установлено, что на территории Великолукской области немецкими захватчиками, в том числе обвиняемыми по настоящему делу, планомерно разрушены города и населенные пункты и разграблены промышленные предприятия, уничтожены 137 электростанций и подстанций, свыше тысячи школьных зданий, 220 зданий больницы, поликлиники, амбулатории, свыше 60 тысяч колодезных строений, уничтожены и разграблены огромное количество промышленных и сельскохозяйственного оборудования, около 140 тысяч голов крупного рогатого скота, свыше 80 тысяч лошадей, около 200 тысяч голов мелкого скота и много другого имущества, принадлежавшего советскому государству, колхозам и советским гражданам.

В обвинительном заключении приводятся конкретные преступления, в которых обвиняемые материалы следствия по настоящему делу в качестве обвиняемых фон-Ранпард, фон-Засс, Зонневальд, Куленамп, Кнауф, Ганн, Вольф, Невель, Герш, Ратц и Кунисль.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимых.

Первым был допрошен обвиняемый **Герш**.

захватчиками, в том числе обвиняемыми по настоящему делу, планомерно разрушены города и населенные пункты и разграблены промышленные предприятия, уничтожены 137 электростанций и подстанций, свыше тысячи школьных зданий, 220 зданий больницы, поликлиники, амбулатории, свыше 60 тысяч колодезных строений, уничтожены и разграблены огромное количество промышленных и сельскохозяйственного оборудования, около 140 тысяч голов крупного рогатого скота, свыше 80 тысяч лошадей, около 200 тысяч голов мелкого скота и много другого имущества, принадлежавшего советскому государству, колхозам и советским гражданам.

В обвинительном заключении приводятся конкретные преступления, в которых обвиняемые материалы следствия по настоящему делу в качестве обвиняемых фон-Ранпард, фон-Засс, Зонневальд, Куленамп, Кнауф, Ганн, Вольф, Невель, Герш, Ратц и Кунисль.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимых.

Первым был допрошен обвиняемый **Герш**.

# Пребывание в Москве делегации профсоюзов Финляндии

Пребывающая в Москве делегация профсоюзов Финляндии знакомится с деятельностью советских профсоюзных организаций, культурно-просветительных и бытовых учреждений. Гости осмотрели Всесоюзную строительную выставку, присутствовали в Большом театре на спектакле «Иван Сулейманов», в Концертном зале имени Чайковского на вечерней песни и пляски ансамбля клуба НКВД СССР. 23 января делегация побывала на кондитерской фабрике имени Бабуева, где беседовала с рабочими и ра-

ботницами, знакомилась с их бытом и условиями труда.

Делегаты встретились с членами президиума и руководителями отделов ВЦСПС, работниками ЦК профсоюзов, фабрично-заводских комитетов. Они проявляют особый интерес к вопросам охраны труда, государственного социального страхования, организации отдыха и лечения трудящихся.

30 января делегация профсоюзов Финляндии выедет в Ленинград. (ТАСС.)

# Художественное воспитание детей

Вчера в Московском доме ученых открылась научная сессия Академии педагогических наук РСФСР, посвященная художественному воспитанию детей.

После вступительного слова президента Академии академик **В. П. Потемкин** на сессии был заслушан доклад директора Центрального дома художественного воспитания детей кандидата педагогических наук **К. В. Голосовой**.

Вчера же на сессии с докладом на тему «Психологические основы художественного воспитания» выступил действительный член Академии педагогических наук РСФСР **Б. М. Теплов**. Затем началась работа секций.